

Виходить у Львові
щодня (крім неділей і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ
ввертають ся лиш на
окреме жаданє і за вло-
женєм оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ
невпечатані вільні від
оплати почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дзєвників па-
саж Гавсмана 9 і в ц.к.
Староствах на про-
вінці:

на цілий рік К 4.80
на пів року К 2.40
на чверть року К 1.20
місячно . . . К — 40
Поодинокє число 2 с.

З почтовою пе-
ресилкою:

на цілий рік К 10.80
на пів року К 5.40
на чверть р. К 2.70
місячно . . . К — 90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

Рада державна. — Справа заснованя нових
університетів. — Справа покриття нових видат-
ків на войско представлена міністром скарбу.

В дискусії над законом о похатництві
забрав голос на вчєрашнім засіданю палати
послів між ин. також міністер торговлі др.
Вайскірхнер. Бєсідник навязуючи до заміток
передбєсідників, зазначив, що навіть противники
предложеня не могли заперечити, що в тепє-
рїшних услїях для великого числа товарїв
в многих сторонах похатництво стало ся бєз-
підставнє і що можна о нїм говорити тїлько
в деяких поодиноких околицях і для деяких
товарїв. Міністер виступав переважно за внесе-
нням комісії і назвав закон компромїсом між
суперечними інтересами.

Відтак промовляли пп. Малїк, Гайн, Пабст,
Ремеш, Горски, Дияманд. Дияманд поставив
внесеня, аби цілий проєкт закона відослано
з поворотом до промислової комісії, п. Будзи-
новський вніс, аби той проєкт відослано до со-
ціально-полїтичної комісії.

П. Бєсмїлер, як генеральний бєсідник
„против“, заявив ся против закона, котрий

після єго гадки єсть висловом бєзмєжного са-
молюбства. Після приписїв того закона, лишє
австрїйским горожанам не було би вільно
займати ся похатною торговлю, між тим як
Босанці, Хорвати і Угри будуть могли й даль-
ше нею займати ся. Вкінци бєсідник підпирив
внесенє о відосланя того закона до комісії.

На тїм перервано наради і приступлено
до дальшої дискусії над наглядним внесенєм
п. Фресля в справї знесеня податку від мяса.
По промовах кількох бєсідників перервано
дискусію, не покінчивши єї і закрито засіданє.
Слїдуючє инї.

Комісія бюджетова радила вчєра над
законом о італїянським видїлі правничім.

П. Малїк виступив против резолюцій п.
Корошеца, аби в Австрїї признано важність
іспитїв на загребскім університетї.

П. Скедль заявив ся також против тих
резолюцій, бо в тепєрїшній хвили Нїмці мусять
відкинути кожду резолюцію, не стоячу в звязи
з італїянським університетом. Внесеня, аби
Відєнь означено яко тимчасовий осїдок видїлу
в тим додатком, що по 4 лїтах бєз огляду на
те, чи буде ухвалений инший осїдок, італїян-
ський видїл у Відни не може довше єствувати.

З черги забрав голос пос. Кость Левиц-
кий і заявив, що було би несправедливим від-
мовляти Італїянцям утворєня італїянського

правничого видїлу, але бєсідник мусять тут
піднести, що також руский нарїд в Австрїї,
числячий 4 мїліони, чєє ся покрийджений тим,
що не має самостійного університету. Бєсідник
вносить длятого резолюцію: Взиває ся прави-
тельство, аби бєзпроволочно порєбїло всякі
відповідні приготовленя, потрібні до як най-
скоршого відкритя самостійного університету
українсько-русского.

П. Гурский підносить, що Коло польське
вже кілька разїв заявляло ся за утворєнєм
італїянського видїлу правничого і також инї
будє за тим голосувати. Так само заявляло ся
Коло кілька разїв за резолюціями, які взивали
правительство до заснованя нових висших
шкіл, які дали би можливість молодїжї рїзних
народїв до слуханя викладїв в рїдній бєсїді.
Однако Коло зазначувало при кождїй нагодї,
що засновуванє нових висших шкіл робить
зависимим від таких условїй: Заснованє уні-
верситету творить немов корону єствуючої, ін-
тензивної, хочби розпорошеної праці наукової,
а не якоїсь наукової праці, якої належить до-
ждати аж в будучности. Відтак мусять бути
дана запорука спокою для університетских на-
ук, не заколючуваних національними спорами.
На случай утворєня руского університету в
Галичинї Коло польське домагає ся законного
забєзпечєня польского характеру університету

16)

ВУЙКО БЕРНАК.

З англїйского — Р. Конана Дойле.

(Дальше).

— Очевидно, той Ожеро дуже простий
чоловік — замітив поручник Жєрар, коли я
єму звернув на то увагу. — І цїсар хоче єго
бачити лиш в таборї і на полі вправ. До цї-
сарского замку він не надає ся. Той з понурим
лицєм то Вандам. Нєхай Господь змилоєсердить
ся над тим англїйским сєлом, де він стане
квартирою! У Вєстфалїї вибив він одному свя-
щенникови зуби, лишє тому, що той не мїг єму
дати другої фляшки токайского вина.

— А онтой то імовїрно Мюра?

— Так, той з чорною бородою, грубими,
червоними устами і обгорїлим лицєм. То мїй
чоловік! Коли він на чолї своєї бригади кїн-
ноти летить, з повїваючим пером на чакї і
блискучим мечем — нема нічого красшого на
свїтї. Нєраз вже досить було єго появи, аби
розбити чотирокутник пїхоти. В Єгїпті Напо-
леон держав ся здалєка від него, бо в присут-
ности Мюрата Араби не хотїли слухати цїсаря.
Після моєї гадки Ляссаль лїпший кавалєрист,
але нікого не слухають вояки так як Мюрата.

— А хто є той офіцер зі строгим лицєм,
що опирає ся на турецькій шаблі?

— О, то Сульт, найбільше упертий чоло-
вік на свїтї. Він перечить ся навіть з цїсарем.
Той хороший молодий чоловік побіч него то
Жїно, а там о жєрдку стоїть опертий Бєрна-
дотте.

Незвичайнє лице того авантюриста, ко-
трого темна шкіра зраджуєвала іспанськє похо-
дженє, єго живї, блискучо-чорні очі і закрив-
лений нїс зробили на мене глибокє вражєнє.
Від рядового вояка в армії Наполеона дійшов
він до маршалка, а в єго енергїчних чертах
лица видко було, що він призначений до чогось
висшого. Як вїстїно, пїзнійше вступив він на
престол Швеції і то радше против волї Напо-
леона, не так як богато з підвластних того
завойовника свїта. З усіх тих гордых, спосіб-
них людей, які окружали цїсаря, був він бєз
сумнїву найталановитїйший, але нї одного з них
не підозрївав єго вожд так дуже як Юлія
Бєрнадотте.

Нараз роздав ся в цїлій комнатї живий,
тихий шєпіт. Як пустї школярї замовкають і
біжать до лавок, коли несподівано увїйде учи-
тель, так всі присутні перервали свої розмови.
Стоячі свобїдно громадками офіцери вистроїли
ся скоро в ряди, а ті, що сидїли на лавках,
посхапували ся. Наполеон увїйшов і задержав
ся коло дверий своєї авдїєнціальнойної салї.
Нї Бога нї чорта не бояли ся, як Ожеро чва-
нив ся, ті неустрашимї вояки, але зморщина
на чолї того чоловіка, що всіх їх держав в руцї,
ляжала їх як хлопцїв, а усєміх єго був найсо-
лодшою розкошию для їх сердець. Впрочїм
майже не потреба було тих вїшних познак,

аби менї зрадити присутність великого чолові-
ка. Бїлде сяєво на єго яснїм лиці притягало
до себе мїй погляд і помимо єго непоказної
одежи пїзнав би був я єго між тисячами. Отже
справдї то він стояв, низький, широкоплечий,
в велєнім, червоно обшитім сурдутї, в тїсних
штанах на сильних, добре збудованих ногах
і з своєю історичною золотою шаблею. Плоский,
чорний капелюх з трицвїтною кокардою, який
знає ся з образків, держав під лївним раменєм,
на неприкритїй голові росло рїдкє, червонавє
волосє. В правїй руцї мав гарап з сїрбною
ручкою. Поволи наближав ся, з непорушними
чертами і холодними очима, поважний і неумо-
лимий, утієсненє неумолимої долї.

— Адміралє Брюї.

Єго слова прошибли мене на скрізь. Ні-
коли не чув я такого острого, грізного і зло-
віщого голосу. Ясно синї очі цїсаря під на-
суплєними бровами блищали як меч в свїтлї
сонця.

— Я тут!

Сивїючий обгорїлий мужчина в маринар-
ским унїформї виступив з рядїв наперед. На-
полеон поступив три короткі кроки до него;
а виглядав при тїм так грізно, що старий мо-
ряк аж стряс єя.

— Що то має значити, адміралє Брюї —
крикнув цїсар громовим голосом — що ви не
виповнили вчєра вечер моїх приказїв?

— Я видїв, що наближає ся буря. Я
знав — він не мїг від розворушеня говорити —
я знав, що кораблі пропадуть, коли...

— Ви не сьмієте моїх приказїв критику-

у Львові. З тими застереженнями можна би згодити ся з резолюціями в справі утворення нових шкіл висших. Резолюція п. Корошца мусить викликати деякі сумніви, але бесідник буде за нею голосувати в пересвідченню, що мусить ся найти форма, на основі котрої можна би вдоволити горячі бажання Словінців.

П. Пітсені вніс, аби осідком італіянського правничого відділу був Триест.

Міністер просвіти гр. Штірґк заявив ся за внесенням п. Скедла, а против інших резолюцій, які не стоять в звязи з італіянським відділом правничим. Впрочім бесідник заявляє, що відносить ся з цілою прихильністю і до жадань інших народів, що однак ті жаданя можуть бути уважені аж пізніше.

П. Крамарж заявив, що чеські сторонники бажать Італіянцям здійснення їх жадань що до університету, а будуть голосувати також за жаданнями Словінців. Бесідник підносить жаданя Чехів о основаня другого чеського університету в Берні моравській.

П. Пльой ставить резолюцію, аби найпізніше до 10 літ утворено словінський відділ правничий в Любляні.

По промовах шп. Хоца, Сіллінґера і ин. наради перервано. Слідуюче засіданє пині.

По міністрі війни подав комісії міністер екарбу др. Маер подрібні поясненя про те, як правительство задумує покрити домаганя войскової управи. Ствердив на підставі вислідку податків, що жерела доходів розвивають ся нормально і можна мати надію, що й далше так будуть розвиватя ся. Міністер зазначає, що не врієг войскових домагань родить потребу фінансової реформи, але вже від кількох літ наслідком вимог, ставлених до адміністрації держави, особливо наслідком удержавненя залізниць показала ся необхідна потреба утворити нові жерела доходів. Міністер задумує покрити потреби фльоти, артилерії і кредити

на дальший розвій армії, т. зн. після відношеня квоти суму 50.2 мільонів корон, яка припадає на Австрію, дорогою позички, причім має бути принята 5 процентова амортизаційна квота. Се відповідає 20 літньому умореню. При курсі 90 номінальна сума винесла би 54,613.000 корон. Більше обтяжене бюджету на 1911 р. винесло би 1.1 міль. корон, отже сей бюджет містив би титулом участі у спільних видатках більше о 11.8 мільонів корон, а в рубриці державних довгів 1.1 мільона корон, разом кругло 13 мільонів. З другої сторони після білянсу австро-угорського банку участь Австрії вносить о 800.000 корон більше, ніж преліміновано; крім того можна 7.3 міль. корон яко чистий монетарний зиск з послідних літ вставити яко надзвичайний дохід до бюджету, так що лишаєсь непокритих 4.9 міль. корон, а то можна би покрити підвишенем позицій, прелімінованих в доходах із стемплів і безпосередних належитостей. Що до фінансового плану міністер тепер не може предложити подрібного фінансового плану на слідуючий рік. Міністер веде в тім напрямі пильні переговори зі своїми референтами і з референтами комісії, а ті наради в найкоротіім часі доведуть до успішних вислідів. Було би дуже пожаданям, щоб палата послів налагодила деякі а внесення податкових предложень і через те уможливила підвишеня доходів вже на 1911 рік. Вкінци міністер запевняє, що всі бажаня і домаганя, піднесені з ріжних сторін, також і в тій делегаційній комісії можна буде сповнити тим лекше, чим більше средств на то буде правительству поданих.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 9-го лютого 1911

— **Іменованя.** П. президент міністрів іменував комісаря дра Альфреда Висоцкого віцесекретарем міністеріальним в президії Ради міністрів. — П. Міністер просвіти іменував учителя гр. кат. релігії при академічній гімназії о. Івава Рудовича учителем гр. кат. релігії в женській семінарії учительській у Львові. — П. Міністер просвіти іменував радника Двору проф. Стан. Смольку членом комісії, розділяючої стипендії на історичні студії в Римі.

— **З залізницї.** З причини заметелї світової здержує ся в днєм 8 с. м. на шляху Сколе Лавочне рух поїздів товарових привуєкально на 48 год. З днєм 9 с. м. заведено на пово частковий рух на шляху Львів - Винники поїздами ч. 5411, 5424, 5453 і 5454. Дальше здержано знов загальний рух поїздів межі Стриєм а Ходоровом з днєм 8 с. м. аж до відкля авя.

— **Репертуар руского народного театру в Дрогобичи.** (Сала міська. Початок о год. 7 вечером).

В пятницю дня 10 лютого с. р. гостинний виступ Ф. Лопатинської „Факст“, опера в 5 діях Гунода.

В суботу дня 11 лютого с. р. другий раз на загальне домаганє домаже, штука жидівського автора М. Гордіна в 5 діях „Міра Бєрос“.

В неділю дня 12 лютого с. р. „Маруся Богуславка“, образ з давних часів ві сївами і танцями в 5 діях М. Старицького.

— **Загалні збори філії „Просвіти“ в Дрогобичи** відбудуть ся в понеділок дня 13 лютого с. р. о год. 1 пополудни в Руским Касні в Дрогобичи з таким днєвним порядком: 1) Вибір нового відділу, 2) справа святковоя ювілею Тараса Шевченка, 3) ввєсеня чєнів. Право голосу мають члєни „Просвіти“, за читальні і товариства, що вилєзуть до „Просвіти“, голова тих товариств зглядно ті, що викажуть ся повновластїю до голосованя від відділу. Просить ся о члєнєнну участь.

— **Дрібні вісти.** Квєтгаря ім. Шевченка, що містить ся в домї „Просвіти“ Рязок ч. 10 розши-

вати — крикнув цїсар в найбільшїм гнїві. — Чи гадаєте, що ваш погляд може рівняти ся з моїм?

- Коли то дотикає служба на моря...
- Ніколи.
- Алеж буря, найяснійший пане, доказала, що я не помиляв ся.
- Як? Ви ще важите ся перечитатя зі мною?
- Бо таки моя правда.

Грєбовя тишина залягла цілу салю. В нїмїм ожданю всі здержали віддих. Цїсар аж позелєнів на лиці, а єго черти скривили ся. Виглядав мов який епілєптик.

З піднесенім гарапом приступив до адмірала.

— Безличний... — засичая. То було італіянське слово cogliore, якого він ужив, але й єго француска вимова в гнїві звучала як чужа.

Кождої хвилі могла нагайка упасти на лице моряка. Брюї відступив крок назад і вхопив за шаблю.

— Стерєжіть ся, пане — сказав.

Нї друженє дійшло до найвисших границь. Остатїно опуствив Наполеон гарап і ударив сам себе сильно по носі.

— Віцеадмірале Маґон — крикнув — обіймете команду над фльотою. А ви, адмірале Брюї, маєте до двацять чотирох годин виїхати з Бульон до Голландії. Де в поручник Жєрар від гуварів Бершені?

Рука мого товариша піднесла ся до шапки.

— Тут, найяснійший пане.

— Добре, можете відійти.

Поручник ударив рукою о шапку, обернув ся на запятку і відійшов побрязкуючи острогами; а цїсар обернув ся до мене і приглянув ся мені уважєо. Тоді пізнав я, що значить пронизуючий погляд чоловіка. Ті очи заглядали справді в глибину моєї душі. Але строгість уступила з них, видко було з них лиш

строгієть і доброту.

— Хочете вступити до моєї служби, пане де Ляваль?

- Так, найяснійший пане.
- Ви яєсь зволїкали з тою постановою.
- Я не був моїм власним паном.
- Ваш отець був аристократ?
- Так.
- І сторонник Бурбонів?
- Так, найяснійший пане.

Тепер нема вже у Франції ні Яєобїнів ні аристократів; ми всі Французи і боремо ся за славу і щастє вітчани. Ви знаєте Людвика Бурбоньского?

— Бачив єго один раз.

— Він досить непочєстно виглядає, що?

— Противяю, найяснійший пане, мені він видає ся дуже хорошиім.

Тїнь перебігла по лиці цїсаря; єго очи глянули неохотно. Але зараз гнїв уступив. Жартобливо вхопив він мене за ухо.

— Пан де Ляваль не уродив ся на дворака — сказав він. Впрочім Люї Бурбон пізнаєть вкінци, що престола Франції не здобуває ся проклямацями з Лондона. Що до мене то я найшов корону Франції на землі і підніє єї мечем.

— І лежачу на землі Францію піднесли ви мечем, найяснійший пане — замїтив Талейран, що побіч стояв.

Наполеон кинув своєму славному міністрови короткий погляд. Мені здавало ся, що в нїм було недовірїє. Відтак обернув ся до свого секретаря.

— Полишаю пана де Ляваль під вашою опікою, пане де Менваль. По парадї кавалерії хочу єго бачити в моїм кабинеті.

XI.

Приватний секретар Наполеона.

Цїсар, єго генерали і всі офіцари виїшли з павільону і пустили ся в напрямі площі, де мала бути парада. Я полишав ся з одним паном, котрий представив ся мені як де Менваль, приватний секретар Єго Величєства. Був зовсім чорно одїтий аж до чистого, великого ковчїрика від єсорочки і глядїв на мене приязно своїми великими очима.

— Перед усім мусимо щєсь зїєсти, пане де Ляваль — відозвав ся. — Хто має до діла з цїсаром, мусить користатя з кождої вільної хвилі, аби наперед до сита наїєти ся. Він часом цілими днєями нічого не їєть і тоді треба з ним постити. Я вже наїєв мертвий з голоду і єраги.

— Але як цїсар то видєржить? — спитав я. Свїбода де Менваль обємїлила мене.

— Ох, то залізний чоловік, пане де Ляваль. З ним не можна рівняти ся. Раз працював вісімпацять годїн без перерви, не взявши до себе нічого крім філіжанки кави. Він видєржить більше, як кождий инший. Навіть прості вояки не можуть з ним рівняти ся. Мій уряд секретаря Єго Величєства очевидно незвичайно почєстний, але часами робота переходить мої сили. Раз недавно диктував він мені до півночи; голова страшенно мене болїла і я борєв ся зі сном. А треба знати, що значить писати під єго диктатом; він диктує так скоро, як говорить і не повторяє ні одного слова. Нараз перестав і каже: „Тепер скінчимо, Менваль, аби добре виспати ся“. Утїшений надїєю на довгий сон підношу ся, а цїсар каже дальше: „А завтра рано о третій будемо писати дальше“. Ось як розуміє він: „добре виспати ся“.

(Дальше буде).

Телефон 452.

Телефон 452.

Містове бюро
" **Ц. К. ЗЕЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.**
у Львові пасаж Гавсман ч. 9

В И Д А Е

Білет складані комбіновано - окружні до всіх і зі всіх значніших місцевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

Білет складані в однім напрямі на німецьких залізницях, важні 45 днів.

Білет картонові, звичайні, до всіх станцій в краю і за границею.

Асигнати

на місця в спальних вагонах.

Продаж всяких розкладів їзди і провідників.

Замовлені білети на провінцію висилають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом дотичної залізничної станції.

При замовленю складаного білету треба надіслати 5 корон задатку і подати день, від котрого білет має бути важним.

Телсграфічна адреса: Stadtbureau, Львів.